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1. Los musculos funcionan por pares. Los musculos sdlo pueden contraerse, de manera
que en cada articulacion deberd haber un muisculo o grupo muscular que desplace la
articulacion en una direccién, y un musculo o grupo muscular correspondiente que la
desplacen en la direccion opuesta. La figura 6.1 representa esto para la articulacion del
codo.

Hexidn
Contraccidn: Biceps broquial
[nhibicidn: Triceps broguiol

Figura 6.1 Articulacion del codo.

2. Los musculos se contraen en forma mas eficaz cuando el par de musculos estd en equili-
brio relajado. El mUsculo actia con mayor eficacia cuondo se encuentra en el punto me-
dio del recorrido de la articulacion que flexiona. Esto sucede por dos motivos: en primer
lugar, si el mUsculo trata de contraerse cuando esté acortado, tirard del musculo opuesto
que estd alargado. Este tltimo, al estar extendido, ejercer& una fuerza eldstica contraria
que el muisculo contraido tendrd que vencer. La figura 6.2 muestra la forma en que va-
ria la fuerza del musculo en funcidén de su longitud.

En segundo lugar, si el musculo trata de contraerse en otro punto que no sea el punto
medio del recorrido del movimiento de la articulacion, funcionard en desventaja me-
cdnica. La figura 6.3 presenta el cambio de rendimiento mecémico del codo en tres
posiciones diferentes.
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Figura 6.2 VVariacion de la tension muscular en funcion de la longitud del musculo.
A
Figura 6.3 Cambio de rendimiento mecanico del codo en tres posiciones diferentes.
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